
Ata Eletrônica da 43ª Sessão Ordinária da 18ª Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária ; Abertura: 18/05/2021 - 14:00 ;
Encerramento: 18/05/2021 - 18:00 

Mesa Diretora:  Presidente:  Filipe  Branco /  MDB ;  1º  Vice-Presidente:  Paulo  Roberto
Marin Roldão / REPUBLICANOS ; 1º Secretário: Luciano da Silva Figueiredo / MDB ; 2º
Secretário: Carlos Miguel Freitas Degani / PATRIOTA ; 2º Vice-Presidente: Giovani Bastos
Moralles / PATRIOTA 

Lista de Presença na Sessão: Filipe Branco / MDB ; Fábio de Oliveira Domingues / PSD
; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Julio Cesar Pereira da Silva / MDB ; Rubilar Borges
Tavares Junior / PSB ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira / DEM ; Jefferson Bonilha
Mendes / CIDADANIA ; Luciano da Silva Figueiredo / MDB ; Carlos Miguel Freitas Degani
/ PATRIOTA ; Nilton Mendes Machado / REPUBLICANOS ; Paulo Roberto Marin Roldão /
REPUBLICANOS ; Rafael de Carvalho Missiunas / PT ; José Antônio da Silva / PSDB ;
Paulo Rogério Mattos Gomes / CIDADANIA ; Rovam Simões Gonçalves de Castro / PT ;
Edisnei Domingues Rodrigues / PP ; Ivair Domingos Pereira Souza / MDB ; Laura Tais
Machado Fagundes / MDB ; Denise Rodrigues Marques / PT ; Diacuiara Baranano Souza /
MDB ; Maria Regina da Conceição Moraes / PT 

Expedientes:  Abertura  da  Sessão:  Sendo  14h,  e  havendo  quorum  regimental,  o
Presidente Filipe Branco deu início a presente sessão. Apreciação da Ata da Sessão
Anterior: Ata 10.506 Revisão Final de Projetos: PLE 29/2021; PLV 90/2021 

Matérias do Expediente: 1 - Resposta nº 216 de 2021, Considerando o Requerimento
da Câmara Municipal de Vereadores, acerca de requerimento para o executivo municipal
que  acate  a  recomendação  do  Ministério  Público/RS  e  que  revogue  imediatamente  o
regime de permissão e rescinda os contratos firmados com as empresas Noiva do Mar
Serviços  de  Mobilidade  LTDA,  Mais  Fácil  Comércio  e  Logística  Limitada,  Nova  Era
Serviços Administrativos S.A. Devendo também ser revogado o Decreto n° 17.800 de 17 de
dezembro de 2020. Autor: Prefeito Municipal, Número de Protocolo: 4412, Tipo: Leitura,
Sim:  Não  Informado,  Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,  Resultado:
Matéria lida ; 2 - Requerimento nº 312 de 2021, requer que seja enviado ofício para a
secretaria municipal competente, para a colocação de uma placa indicativa da "Campanha
cidade limpa", na Avenida Grandes Lagos, próximo ao n° 100. Autor: Vereador Miguel
Degani,  Número  de  Protocolo:  4405,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 3 - Requerimento nº
311 de 2021, Requer que seja enviado um ofício a SMI, solicitando a realização da
manutenção e reparo na esquina das ruas, Marechal Floriano, com Almirante Barroso.
Autor:  Vereador  Miguel  Degani,  Número  de  Protocolo:  4399,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não
Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 4 -
Indicação nº 1205 de 2021, O Vereador abaixo-assinado, indica, após ouvida a Casa na
forma regimental, que o Executivo Municipal através da Secretaria competente, analise a
viabilidade  de  realizar  a  revitalização  da  Central  de  Hortigranjeiros.  Autor:  Vereador
Luciano  Figueiredo  -  Luka,  Número  de  Protocolo:  4381,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não
Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 4 -
Indicação nº 1205 de 2021, O Vereador abaixo-assinado, indica, após ouvida a Casa na
forma regimental, que o Executivo Municipal através da Secretaria competente, analise a
viabilidade  de  realizar  a  revitalização  da  Central  de  Hortigranjeiros.  Autor:  Vereador
Luciano  Figueiredo  -  Luka,  Número  de  Protocolo:  4381,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não
Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 5 -
Indicação nº 1206 de 2021, Indica ao Executivo Municipal que inclua o tema 'Educação
sobre o respeito à diversidade e combate a LGBTfobia" como tema transversal da grade
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curricular na rede de ensino municipal, a ser tratado no dia 17 de maio (dia internacional
de luta combate a LGBTfobia). Autor: Vereadora Regininha, Número de Protocolo: 4394,
Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não Informado,  Abstenções:  Não Informado,
Resultado: Matéria lida ; 5 - Indicação nº 1206 de 2021, Indica ao Executivo Municipal
que inclua o tema 'Educação sobre o respeito à diversidade e combate a LGBTfobia" como
tema transversal da grade curricular na rede de ensino municipal, a ser tratado no dia 17
de maio (dia internacional de luta combate a LGBTfobia).  Autor: Vereadora Regininha,
Número de Protocolo:  4394,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não Informado,
Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 6 - Indicação nº 1207 de 2021, A
vereadora abaixo assinado, após ouvida a Casa na forma regimental, indica ao Executivo
Municipal que realize estudos através da Secretaria Municipal competente, a colocação de
placas informativas sobre a história  do Balneário Cassino,  no decorrer dos molhes da
Barra. Autor: Vereadora Profª Diacuiara, Número de Protocolo: 4401, Tipo: Leitura, Sim:
Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida
; 7 - Indicação nº 1208 de 2021, A vereadora abaixo assinado, após ouvida a Casa na
forma regimental, indica ao Executivo Municipal que realize estudos através da Secretaria
Municipal competente, a inclusão do álcool em gel na lista de produtos da cesta básica
distribuídas  às  famílias  carentes  pela  prefeitura  municipal  Autor:  Vereadora  Profª
Diacuiara,  Número  de  Protocolo:  4402,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 8 - Indicação nº 1209
de 2021, A vereadora abaixo assinado, após ouvida a Casa na forma regimental, indica ao
Executivo  Municipal  que  realize  estudos  através  da Secretaria  Municipal  competente,
para seja disponibilizado totens ou suportes de Álcool  em Gel  no paradão da Estação
Tamandaré Autor: Vereadora Profª Diacuiara, Número de Protocolo: 4403, Tipo: Leitura,
Sim:  Não  Informado,  Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,  Resultado:
Matéria lida ; 9 - Indicação nº 1210 de 2021, A vereadora abaixo assinado, após ouvida
a Casa na forma regimental, indica ao Executivo Municipal que realize estudos através da
Secretaria  Municipal  competente,  para  seja  feita  a  inclusão  do  símbolo  mundial  do
Autismo nas placas de acesso preferencial  do Transporte público do Município do Rio
Grande. Autor: Vereadora Profª Diacuiara, Número de Protocolo: 4404, Tipo: Leitura, Sim:
Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida
;  10  -  Indicação  nº  1211  de  2021,  Indica  ao  executivo  municipal  que  seja
disponibilizado Guardas Municipais ou profissionais de segurança privada nas escolas do
Município durante o período de funcionamento. Autor: Vereador Julio Cesar, Número de
Protocolo:  4411,  Tipo:  Leitura,  Sim: Não Informado,  Não:  Não Informado,  Abstenções:
Não Informado, Resultado: Matéria lida ;  11 - Projeto de Resolução nº 4 de 2021,
ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 43 DA RESOLUÇÃO N° 03/77 - REGIMENTO INTERNO
DA CÂMARA MUNICIPAL DO RIO GRANDE. Autor:  Vereador Júlio Lamim, Número de
Protocolo:  4383,  Tipo:  Leitura,  Sim: Não Informado,  Não:  Não Informado,  Abstenções:
Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 12 - Projeto de Lei de Vereador nº 106 de
2021,  DISPÕE SOBRE ADENOMINAÇÃO DE UMA PRAÇA PÚBLICA, LOCALIZADA NO
BAIRRO GETÚLIO VARGAS (BGV).  Autor:  Vereador  Lary,  Número de Protocolo:  4378,
Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não Informado,  Abstenções:  Não Informado,
Resultado: Matéria lida ; 13 - Projeto de Lei de Vereador nº 107 de 2021, Institui o
Projeto Promotores da Paz, que visa trabalhar conceitos da cidadania nas escolas, através
da  Guarda  Municipal  do  Rio  Grande.  Autor:  Vereador  Rogério  Gomes,  Número  de
Protocolo:  4409,  Tipo:  Leitura,  Sim: Não Informado,  Não:  Não Informado,  Abstenções:
Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 

Lista  de  Presença  na  Ordem  do  Dia:  Filipe  Branco  /  MDB  ;  Fábio  de  Oliveira
Domingues / PSD ; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Julio Cesar Pereira da Silva /
MDB ; Rubilar Borges Tavares Junior / PSB ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira / DEM
; Jefferson Bonilha Mendes / CIDADANIA ; Luciano da Silva Figueiredo / MDB ; Carlos
Miguel Freitas Degani / PATRIOTA ; Nilton Mendes Machado / REPUBLICANOS ; Paulo
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Roberto  Marin  Roldão  /  REPUBLICANOS ;  Rafael  de  Carvalho  Missiunas  /  PT  ;  José
Antônio da Silva / PSDB ; Paulo Rogério Mattos Gomes / CIDADANIA ; Rovam Simões
Gonçalves de Castro / PT ; Edisnei Domingues Rodrigues / PP ; Ivair Domingos Pereira
Souza / MDB ; Laura Tais Machado Fagundes / MDB ; Denise Rodrigues Marques / PT ;
Diacuiara Baranano Souza / MDB ; Maria Regina da Conceição Moraes / PT 

Matérias da Ordem do Dia: 1 - Projeto de Lei do Executivo nº 29 de 2021, Dispõe
sobre o fundo municipal de reequipamento do corpo de Bombeiros Militar do estado do
Rio Grande do Sul, no município do Rio Grande, e d´s outras providências Autor: Prefeito
Municipal, Número de Protocolo: 4265, Tipo: Nominal, Sim: 18, Não: 0, Abstenções: 0,
Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco -  Não Votou ;  Fábio de Oliveira
Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ;
Rubilar  Borges  Tavares  Junior  -  Sim ;  Júlio  César  Lamim Martins  de  Oliveira  -  Sim ;
Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas
Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ;
Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Não Votou ; Paulo Rogério
Mattos Gomes -  Sim ;  Rovam Simões Gonçalves de Castro -  Sim ;  Edisnei  Domingues
Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim ; Laura Tais Machado Fagundes -
Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina
da Conceição Moraes - Sim ; 2 - Moção nº 13 de 2021, Solicita homenagem aos 90 anos
do SIMERS - Sindicato Médico do Rio Grande do Sul. Autor: Vereador Julio Cesar, Número
de Protocolo: 4351, Tipo: Nominal, Sim: 17, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado
Votos Nominais : Filipe Branco - Não Votou ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani
Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar Borges Tavares Junior -
Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira -  Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim ;
Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes
Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ; Rafael de Carvalho Missiunas -
Sim ; José Antônio da Silva - Não Votou ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Não Votou ; Rovam
Simões Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos
Pereira Souza - Sim ; Laura Tais Machado Fagundes - Sim ; Denise Rodrigues Marques -
Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 3 -
Indicação nº  729 de  2021,  Pavimentação  da  Rua  Santa  Cruz  no  Povo  Novo  Autor:
Vereador Nilton Machado, Número de Protocolo: 1148, Tipo: Nominal, Sim: 19, Não: 0,
Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco - Não Votou ; Fábio
de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva -
Não Votou ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira -
Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel
Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Sim ;
Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos
Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues -
Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim ; Laura Tais Machado Fagundes - Sim ; Denise
Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição
Moraes - Sim ; 4 - Indicação nº 1123 de 2021, Solicita ao Poder Executivo a criação de
uma farmácia veterinária popular municipal. Autor: Vereador Rafael Missiunas, Número
de Protocolo: 3847, Tipo: Nominal, Sim: 18, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado
Votos Nominais : Filipe Branco - Não Votou ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani
Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar Borges Tavares Junior -
Não Votou ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim
; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes
Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ; Rafael de Carvalho Missiunas -
Sim ; José Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam Simões
Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira
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Souza - Sim ; Laura Tais Machado Fagundes - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ;
Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 

Assinatura do Presidente da Sessão
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